
【中学校数学 学習単元評価問題 中２－②】

（ ）組 氏「連立方程式」
（ ）番 名１ 連立方程式 ２ 連立方程式の利用

見・考 技 能 知・理 Ａ問題 Ｂ問題
／１ ／６ ／２ ／８ ／２ ／10

（ ， ）＝ （ ，－１）が二元方程式 －３ ＝８の解であるとき，１ x y x y
にあてはまる数を求めなさい。

〔１ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

次の連立方程式のうち，(， )＝(２，１)が解になっているのはどれですか。記号２ x y
で答えなさい。

２ ＋ ＝４ ３ －５ ＝１ ３ ＝ ＋１x y x y x y
＝－１ ＋２ ＝４ ２ －６ ＝１４

(ア) (イ) (ウ)
x y x y x y－

〔２ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

次の連立方程式を，代入法で解きなさい。答えと解き方を下に書きなさい。３
＝２ －３y x

３ － ＝１x y
〈解き方〉

(， )＝( ， )x y

〔３ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕

次の連立方程式を，加減法で解きなさい。答えと解き方を下に書きなさい。４
２ ＋ ＝７x y
－ ＝２x y

〈解き方〉

(， )＝( ， )x y

〔４ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕

次の連立方程式を解きなさい。５
３ －４ ＝１１x y
４ ＋５ ＝－６

(１)
x y

(， )＝( ， )x y



１

２

４

３
－ ＝－２x y

(２)
３ ＋５ ＝２７x y

(， )＝( ， )x y

〔５ 〔６ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕 〕

， についての連立方程式６ x y

＋４ ＝６a x y
－３ ＋ ＝２１ の解がx b y

＝ ， ＝a b
（ ， ）＝（－２,５）になるようにx y

〔７ 〔技能 〔Ａ問題〕a b， の値を求めなさい。 〕 〕

太郎君は，肉じゃがとハンバーグを作ろうと思います。肉じゃがとハンバーグの材料７
を調べると，肉と玉ねぎの分量がそれぞれ下のように示されていました。
次の各問いに答えなさい。

ハンバーグ肉じゃが

肉と玉ねぎの分量（１人分）
太郎君は４人分の分量から１人分 肉じゃが ﾊﾝﾊﾞｰｸﾞ
の分量を右のように計算しました。

肉 ｇ ｇ

玉ねぎ ｇ ｇ
(１) 右の表の空欄に数値を入れなさい。

〔８ 〔技能 〔Ｂ問題〕〕 〕

（２） 家には肉が７２５ｇ，玉ねぎが３００ｇあります。材料が余らないように肉じゃ
がとハンバーグを作ろうと思います。それぞれ何人分ずつ作れますか。
肉じゃがを 人分，ハンバーグを 人分として連立方程式をつくりなさい。x y

〔９ 〔見・考 〔Ｂ問題〕〕 〕

(３) (２)の連立方程式を解き， 肉じゃがとハンバーグをそれぞれ何人分作ったかを
求めなさい。

肉じゃが 人分

ハンバーグ 人分

〔１０ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕

※正答状況の確認欄

問題No 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕

結果

（４人分）

肉 …３００ｇ

玉ねぎ…２００ｇ

（３人分）

肉 …３００ｇ

玉ねぎ… ９０ｇ



【中学校数学 学習単元評価問題 中２－②】

「連立方程式」 １ 連立方程式 ２ 連立方程式の利用

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧

評価の観点等
問題 設 定

解 答 例 評価規準 見 技 知 Ａ Ｂ
番号 ・ ・ 問 問 通過率

考 能 理 題 題 （％）

９０〔 〕１ ○ ○
二元一次方程式の解につい

て理解している。５

２ （イ） ○ ○ ８５〔 〕 連立方程式の解について理

解している。

３ ○ ○ ７５〔 〕
(， )＝ -，- 連立方程式を代入法で解くx y ( 2 7)

ことができる。〔 〕解法ともに完全正答

４ ○ ○ ８０〔 〕
(， )＝ ， 連立方程式を加減法で解くx y (3 1)

ことができる。〔 〕解法ともに完全正答

○ ○両方の式を何倍かして係数

５ ７５〔 〕 (， )＝ ，- をそろえ，連立方程式を解x y (1 2)
くことができる。

７０〔 〕６ (， )＝ ， ○ ○x y (4 3) 係数に分数がある連立方程

式を解くことができる。

連立方程式の解の意味を理

７５〔 〕７ ＝７， ＝３ 解し。解を代入して係数を ○ ○a b

求めることができる。

１人分の分量を読み取り，

○ ８０〔 〕８ 表を作ることができる。 ○

○ ○ ７５〔 〕９
75 +100 =725x y 連立方程式をつくることが

できる。50 + 30 =300x y

７０〔 〕10 (肉じゃが)3人分 連立方程式を解くことがで
○ ○

( )5人分 きる。ハンバーグ

合計 １０ 問 １ ７ ２ ８ ２ 77.5

肉じゃが ﾊﾝﾊﾞｰｸﾞ

肉 ７５ ｇ １００ ｇ

玉ねぎ ５０ ｇ ３０ ｇ


